

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/51/708
6 December 1996

ORIGINAL: RUSSIAN

Пятьдесят первая сессия
Пункт 71*i* повестки дня

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ: ЯДЕРНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

Письмо Постоянного представителя Беларуси при Организации Объединенных
Наций от 5 декабря 1996 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить текст послания Президента Республики Беларусь Его Превосходительства г-на Александра Лукашенко на Ваше имя относительно вывода с территории Республики Беларусь последней баллистической ядерной ракеты.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 71*i* повестки дня.

Александр СЫЧЕВ
Постоянный представитель
Республики Беларусь
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Президента Беларуси от 30 ноября 1996 года на имя Генерального секретаря

Хотел бы обратить Ваше внимание на весьма важное для всего международного сообщества событие. 27 ноября 1996 года последняя межконтинентальная баллистическая ракета покинула пределы Республики Беларусь, и территория площадью 207,6 тысячи квадратных километров в центре Европы стала безъядерной.

После распада СССР Республика Беларусь первой в мире добровольно отказалась от возможности обладания ядерным оружием и провозгласила курс на безъядерность.

4 февраля 1993 года Верховный Совет Республики Беларусь ратифицировал Договор о сокращении и ограничении стратегических наступательных вооружений от 31 июля 1991 года и Лиссабонский протокол к нему от 23 мая 1992 года, а также принял решение о присоединении Беларуси к Договору о нераспространении ядерного оружия в качестве государства-участника, не обладающего таким оружием.

2 декабря в Лиссабоне соберутся главы государств и правительств ОБСЕ для принятия решений по вопросам строительства новой Европы, а 5 декабря мы отметим двухлетие со дня вступления Договора о СНВ-1 в силу. В преддверии этих важных дат в истории континента Беларусь демонстрирует мировому сообществу миролюбивый курс своей внешней политики и стремление внести весомый вклад в дело укрепления европейской и глобальной безопасности. Вывод последней ядерной ракеты раньше установленного срока свидетельствует о строгом соблюдении Республикой Беларусь принятых на себя международных обязательств. Полное освобождение территории страны от ядерного оружия является ярким подтверждением курса Беларуси на уменьшение ядерной угрозы, который способствует созданию атмосферы доверия между народами.

Десять лет прошло с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС, и белорусский народ, испытавший ее последствия, как никто иной, понимает реальную угрозу ядерного оружия. Вывод ядерных вооружений с территории Беларуси знаменует новый этап в истории нашей страны.

Мы благодарны всем государствам и международным организациям, которые прямо или косвенно оказывали и оказывают нам содействие в реализации Договора о СНВ-1.

Мы убеждены в том, что вывод с территории Республики Беларусь ядерного оружия – хорошая основа для реализации известной белорусской инициативы о создании безъядерного пространства в Центральной и Восточной Европе.

Успешное воплощение в жизнь идеи создания в центре Европы пространства, свободного от ядерного оружия, могло бы стать одним из наиболее эффективных путей снижения напряженности в Европе и в международных отношениях в целом, снятия беспокойства в связи с планируемым расширением НАТО и заявлениями некоторых стран Восточной Европы о готовности разместить ядерное оружие НАТО на своих территориях. Идея создания безъядерного пространства является важным шагом на пути укрепления международного режима ядерного нераспространения, не противоречит сегодняшним военно-политическим реалиям в Европе и не ущемляет ничьих национальных интересов.

После вывода с территории Беларуси последних российских ядерных ракет безъядерное пространство в Центральной и Восточной Европе создано де-факто. На наш взгляд, это может и должно быть закреплено юридически.

Республика Беларусь рассчитывает на то, что ее позиция в вопросах ядерного разоружения будет должным образом оценена и поддержана международным сообществом.

Александр ЛУКАШЕНКО
